

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО И КРАСНОГОРОДСКОГО РАЙОННЫХ КОМИТЕТОВ КПСС
И РАЙОННЫХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 37-й
№ 19 (6349)

Пятница, 10 февраля 1967 года

Цена 2 коп.

На горами весна. Труженики многих хозяйств Опочецкого и Красногородского районов готовят ей достойную встречу. Их дела и помыслы направлены к тому, чтобы вырастить высокий урожай всех сельскохозяйственных культур. Опыт показал, что судьбу урожая определяет много факторов: хорошие семена, высокая агротехника, удобрения, состоящие техники, подготовленность кадров. Ни одна мелочь не может быть упущена в ходе подготовки к весеннему севу.

Как в Опочецком, так и в Красногородском районах есть хозяйства, где к предстоящей весне готовятся по-деловому, всесторонне.

Бюро Опочецкого райкома КПСС и исполнком райсовета подвели итоги работ на заготовке и вывозке местных удобрений в январе. Победителем в соревновании вышел колхоз «Урожай». Здесь в среднем на гектар пашни вывезено по 2,2 тонны органики. За достигнутые успехи артели вручено переходящее Красное знамя.

В течение января труженики колхоза «Заветы Ленина» доставили под яровой клин 2.400 тонн органических удобрений, колхоза «Большевик» — 2.730 тонн, совхоза «Красный фронтовик» — 5.179 тонн. На вывозке удобрений здесь работают механизированные отряды. Используется также и конный транспорт.

К сожалению, в ряде хозяйств с заготовкой удобрений не спешат, откладывают эту работу на более поздний срок. Так, в колхозе «Победа Ильича» в январе не вывезено ни одной тонны навоза и торфа, в колхозе «Родина» — месячное задание

выполнено лишь на 22 процента, «Ленинский путь» — на 40, «Авангард» — на 10 процентов.

И в Красногородском районе встречаются резкие контрасты. Если колхоз «Память Ильича» уложил в штабеля свыше 5.600 тонн навоза и торфа, то в других хозяйствах продолжается раскачка.

Нынче большинство наших хозяйств обеспечено хорошим посевным материалом. Классные семена имеют колхозы «Красное Заречье», «Путь к коммунизму», «ХХI партсъезд» Опочецкого района, «Память Ильича» — Красногородского.

Вместе с тем следует отметить, что и с семенами не все благополучно. Не доведены они до посевной кондиции в опочецких колхозах «Красный пахарь», «Заветы Ленина», «Родина», «Сила», в красногородских хозяйствах — имени Ленина, «Заря». Значительная часть семян подлежит обмену.

Одновременно с завершением ремонта тракторов и прицепного

инвентаря руководители хозяйств должны подумать о расстановке механизаторов. На каждый трактор нужно иметь двух трактористов. И если их не хватает, следует немедленно организовать подготовку.

Не менее важное значение приобретает вооружение тружеников села знаниями науки, достижений передового опыта. Он есть в любом колхозе и совхозе. Пока не поздно, специалистам следует наладить учебу людей в агротехнических кружках и школах. Особое внимание нужно обратить на учебу звеньевых, бригадиров и тех людей, которым предстоит вести борьбу с вредителями и болезнями растений с помощью ядохимикатов.

Труженики полей! Выходите на передний край борьбы за урожай. Всесторонне готовьтесь к весеннему севу. Больше вывезем под яровой клин удобрений, быстрее и лучше отремонтируем технику, хорошо подготовим семена.

В Опочецком районе КПСС и исполнкоме райсовета

ПОБЕДИТЕЛЬ — КОЛХОЗ «УРОЖАЙ»

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов и совхозов района по заготовке и вывозке органических удобрений за январь текущего года, бюро райкома КПСС и исполнкома райсовета депутатов трудящихся признали победителем колхоз «Урожай» (председатель колхоза Андреев И. Д., секретарь партийной организации т. Павлова П. П., агроном т. Петрова И. Д.), который силами хозяйства за январь вывез 3.285 тонн органических

удобрений, что составляет по 2,2 тонны на гектар пашни.

Переходящее Красное знамя бюро райкома КПСС и исполнкома райсовета депутатов трудящихся присуждено колхозу «Урожай».

Отмечена хорошая работа на вывозке местных удобрений в совхозе «Красный фронтовик», колхозах «Заветы Ленина» и «Красное Заречье», а также неудовлетворительная — в колхозах «Победа Ильича», «Авангард», «Родина», «Ленинский путь».

А. Н. Косыгин в Англии

Переговоры

Из Лондона 8 февраля передали, что накануне во второй половине дня были продолжены переговоры между Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным и Премьер-Министром Великобритании Гарольдом Вильсоном. Продолжалась дискуссия по актуальным международным проблемам, которая была начата во время переговоров шестого февраля.

Официальный обед

В сообщении из Лондона, переданном 8 февраля, говорится, что Премьер-Министр Великобритании Гарольд Вильсон дал накануне в своей резиденции официальный обед в честь Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина.

Посещение предприятия

Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, находящийся с официальным визитом в Англии, посетил утром 8 февраля предприятие фирмы «Эмсит отомейшин» по производству электронных вычислительных машин в Борем. Будет Лондона.



Ефросинья Михайловна Прокофьева — одна из передовых доярок совхоза «Красный фронтовик». В истекшем году она надоила по 2.889 килограммов молока от коровы. Решением бюро райкома КПСС и исполнкома райсовета Е. М. Прокофьевой присвоено звание «мастер-животновод». На снимке: Е. М. Прокофьева.

ВМЕСТО ПЛАНА — ПОЛТОРА

Животноводы нашего хозяйства работают так, чтобы в этом году не только закрепить прошлогодние успехи, но и добиться новых.

В деревне Березница содержится 99 телят минувшего года рождения. Размещены они в хорошем помещении, вдоволь обеспечены кормами. Откормчики быстро растут. Ежедневно привес телят по стаду возрастает в среднем на 50 килограммов.

Большая заслуга в этом принадлежит телятницам Евгении Яковлевне Яковлевой и Валентине Ивановне Васильевой. Работают они честно, добросовестно, строго выполняют распорядок дня.

С опережением графика

В ремонтной мастерской нашего объединения широко развернулось соревнование. Предприятие выполняет план с опережением графика. За четыре осенне-зимних месяца нам требовалось отремонтировать

ВЫДВИГАЮТСЯ ДОСТОЙНЫЕ

Многолюдное предвыборное собрание состоялось на центральной усадьбе опочецкого совхоза «Духновский». Первым взял слово управляющий отделением Духново В. А. Савельев. Он сказал:

— Предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты Псковского областного Совета председателя Опочецкого райисполкома Евгению Иосифовну Иосифову. Евгения Иосифовна проявляет большую заботу о том, чтобы дела в районе неуклонно шли в гору.

Это предложение встретило горячее одобрение. Собрание единодушно постановило: выдвинуть кандидатом в депутаты Псковского областного Совета по Любимовскому избирательному округу № 83 Е. И. Иосифову.

* * *

Просторный цех Опочецкого филиала производственного объединения «Север». Сюда на предвыборное собрание пришли рабочие, инженерно-технические работники, служащие.

— От имени всего коллектива, — сказал мастер Н. И. Цветков, — я предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты Псковского областного Совета ткачиху Нину Никифоровну Иванову.

В поддержку выдвинутой кандидатуры выступил начальник филиала В. И. Иванов. Он заявил:

— В годы Великой Отечественной войны Нина Никифоровна находилась в рядах народных мстителей. На нашем предприятии она работает уже около десяти лет. Все мы знаем ее как одну из лучших производственных и общественных.

Коллектив предприятия единогласно решил выдвинуть кан-

дидатом в депутаты Псковского областного Совета по Опочецкому избирательному округу № 78 Н. Н. Иванову.

* * *

До отказа заполнили свой красный уголок рабочие, специалисты сельского хозяйства, служащие скотооткармочного совхоза «Глубоковский», пришедшие на предвыборное собрание. Директор хозяйства С. Ф. Нейкшин предложил выдвинуть кандидатом в депутаты Псковского областного Совета начальника Опочецкого производственного управления сельского хозяйства Анатолия Никаноровича Силаева.

Это предложение поддержали бригадир полеводческой бригады отделения Глубокое И. П. Козельский, бригадир полеводческой бригады отделения Водобег И. С. Гаврилов. Единодушно принято решение о выдвижении кандидатом в депутаты Псковского областного Совета по Глубоковскому избирательному округу № 80 А. Н. Силаева.

* * *

Активно пришли на предвыборное собрание труженики колхоза «Светлый путь» Красногородского района.

— У меня предложение — выдвинуть кандидатом в депутаты Псковского областного Совета Вассу Ивановну Гаврилову, — заявил бригадир пятым бригады Л. Я. Степанов. — Она уже шестнадцать лет работает дояркой в нашей артели и из года в год добивается хороших трудовых показателей.

Сельские труженики единогласно назвали В. И. Гаврилову кандидатом в депутаты Псковского областного Совета по Григорьевскому избирательному округу № 57.

«КОСМОС-140» В ПОЛЕТЕ

Как сообщает ТАСС, 7 февраля 1967 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-140». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения

исследований космического пространства, в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально. Ведется обработка поступающей информации.

По всем

ПОКАЗАТЕЛЯМ

Работники потребительской кооперации нашего района активно участвуют в социалистическом соревновании в честь пятидесятилетия Великого Октября. Январский план товарооборота они выполнили на 103,2 процента. Населению продали сверх плана более чем на пятинацать тысяч рублей различных товаров.

Лучше других в январе работали торговые предприятия Пригородного потребкооператива. План товарооборота они выполнили на 105,7 процента.

Все три потребительские общества справились с плановыми показателями по кооперированию населения и сбору паевых взносов.

Л. Соловьева, старший экономист Опочецкого райпотребсоюза.

ОТДЕЛЕНИЕ Петровское можно считать ведущим в нашем совхозе. Примечательно, что оно из года в год улучшает показатели в работе.

У нас, например, все более широкий размах принимает механизация как в полеводстве, так и в животноводстве. Внедряются достижения науки и практики, передовые методы труда. В результате увеличивается производство и продажа государству сельскохозяйственной продукции, снижается ее себестоимость.

Во всем этом большая заслуга партийной организации. Коммунистов встретишь на любом из участков сельскохозяйственного производства. На партийных собраниях, заседаниях бюро мы регулярно поднимаем вопросы, связанные с улучшением хозяйственной деятельности отделения.

При этом партийная организация не подменяет руководителей бригад и других хозяйственников.



КАЛУЖСКАЯ ОБЛАСТЬ. В колхозе имени Кирова Козельского района развернулась подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР. Агитпункт размещен в новом здании Дома культуры, куда часто приходят избиратели. Агитаторы проводят разъяснительную работу среди населения.

На снимке: заведующий агитпунктом В. Гостев и агитатор Н. Гостева.

Фото П. Маслова.

Фотохроника ТАСС.

В обстановке взаимной требовательности

В основе ее деятельности лежит организаторская и воспитательная работа. Взаимная требовательность, доведение начатого до конца — вот что обеспечивает успех дела.

Примеров этого можно привести много. Остановлюсь на некоторых из них.

На одном из партийных собраний бригадир свиноводческой фермы Бутановка коммунист К. Г. Ефремов посетовал на условия, сложившиеся в работе. В частности, он пожаловался на недостаток кадров, кормов для свиней, плохое состояние животноводческих помещений. Это, по его словам, не давало возможности коллективу фермы умножать трудовые успехи.

Сигналы, несомненно, тревожные. И мы не прошли мимо их. На заседании партийного бюро вновь был поднят вопрос о состоянии дел на этой ферме. Проверкой установлено, что на ферме недостаточно хорошо налажена воспитательная работа с кадрами. А отсюда и ослабление трудовой дисциплины. Корма, отпускаемые животным в

соответствии с установленной нормой, приготовляются не совсем качественно. А это и приводило к низким привесам.

Партийное бюро предложило К. Г. Ефремову немедленно принять меры к устранению выявленных главных недостатков. Контроль за исполнением решения был возложен на специалистов сельского хозяйства.

Взаимная требовательность привела к желаемым результатам. Состояние дел на Бутановской ферме улучшается. Здесь развернуто соревнование за достойную встречу 50-летия Великого Октября. Итоги его регулярно подводятся и предаются широкой гласности. Улучшено качество приготовления кормов для животных. Если на 1 октября минувшего года среднесуточный привес поросенка, находящегося на доращивании, составлял 255 граммов, то на 1 января нынешнего года он возрос до 269 граммов. Это уже превышает плановое задание. Себестоимость центнера свинины составила в минувшем году 136 рублей 32 копейки — на

три с половиной рубля ниже запланированного.

Существенные недостатки имелись у нас в использовании автотранспорта. Об этом тоже поднялся вопрос на партийном собрании. Отмечалось, что каждый день по тем или иным техническим неисправностям простоявает по 7—8 автомашин. Партийное бюро разобралось и с этим вопросом.

Были приняты необходимые меры, обусловленные на взаимной требовательности. Мы предложили заведующему гаражом И. Н. Шпакову, чтобы он принял меры к ликвидации недостатков в работе автотранспорта. В то же время ему была оказана практическая помощь. Результаты тоже не замедлили сказаться. В октябре минувшего года автотранспорт сделал около 165 тысяч тонна-километров, что значительно недоставало до запланированного. А в декабре было сделано почти 185 тысяч тонна-километров.

Показатели на всех участках сельскохозяйственного производства продолжают возрастать. К при-

меру, лучше пошли дела в технической мастерской, которой руководит коммунист Д. Н. Никонов. В свое время вопрос о работе мастерской рассматривался на партийном собрании, заседании бюро. К коммунистам предъявили требования добиться устранения недостатков в работе. И это привело к положительным результатам. Ремонт тракторов, приводных и навесных орудий снаряжен хороши. Мастерская режет график. Повысилось качество ремонта. Это создает уверенность в том, что техника будет своевременно и хорошо подготовлена к весне второго года пахотки.

В нынешнем году, несомненно, объем более высоких показателей в работе. Как показывает наша практика, успех обеспеченется там, где существуют взаимные требования, неукоснительное претворение в жизнь решений принимаемых партийными организациями, партийным бюро.

М. Иванов

секретарь
партийной организации
отделения Петровского
совхоза «Красный фронтовик»

Улучшать обслуживание населения средствами связи

Сессии Опочецкого райсовета

Сейчас каждый советский человек не мыслит жить без средств связи. Как же обслуживается население района всеми видами связи? Об этом и рассказал в докладе на сессии райсовета начальник Опочецкого узла связи А. П. Николаев.

Он отметил, что коллектив узла связи добился некоторого улучшения в обслуживании населения. За последние два года сеть почтовых ящиков увеличилась на двадцать процентов. Во все отделения связи почта доставляется в день ее поступления.

В 1963—66 гг. отремонтировано и принято на техническое обслуживание восемь колхозных радиосетей.

И в то же время следует признать, что в районе еще около двух десятков населенных пунктов не радиофицировано. Большинство жителей этих деревень имеет радиоприемники. Но они молчат из-за отсутствия в магазинах батареек.

Внутрипроизводственная телефонная связь имеется в совхозе «Красный фронтовик» и четырех колхозах. Сейчас телефонизируется колхоз имени Любимова.

Однако и в техническом обслуживании есть много существенных недостатков. Повреждения устраивают с нарушением контрольных

сроков. Имеют место факты, когда при прощании подписка на газеты и журналы на юбилейный год. Он подчеркнул, что подписка проведена лучше, чем в 1965 году. Об этом свидетельствует тот факт, что на 1.000 человек нынче приходится 773 экземпляра газет и журналов, а в 1966 году — 646 экземпляров.

Коллектив узла связи, продолжает докладчик, соревнуется за звание коллектива коммунистического труда. В этом соревновании участвуют бригады, отделения. Докладчик далее говорит о том, как прошла подписка на газеты и журналы на юбилейный год. Он подчеркнул, что подписка проведена лучше, чем в 1965 году. Об этом свидетельствует тот факт, что на 1.000 человек нынче приходится 773 экземпляра газет и журналов, а в 1966 году — 646 экземпляров.

Коллектив узла связи, продолжает докладчик, соревнуется за звание коллектива коммунистического труда. В этом соревновании участвуют бригады, отделения.

У нас есть немало передовиков. Наша гордость — коллектива телеграфа. Хорошо трудаются телефонистки А. П. Ильина, Н. Н. Михайлова, Е. Г. Холопова, операторы почтовой связи Е. В. Егорова, Л. М. Олейник, А. Ф. Захарова, А. И. Орехко.

В заключение тов. Николаев говорит о том, что в коллективе широко развернуто социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия Великого Октября, указывает на необходимость строительства здания узла связи в городе и предлагает ходатайствовать перед облисполкомом, чтобы в текущем году изготовить документацию.

Выступающие в прениях, отмечают положительное, чего добились коллектива связи в целом, указывали на недостатки в работе, вносили предложения по улучшению обслуживания населения всеми видами услуг связи.

— Телефоны имеются в четырех больницах и семи медицинских пунктах, — говорит главный врач санэпидстанции депутат А. П. Припутенко. — На остальных пунктах телефонов нет. А они нужны. И нужны не только для того, чтобы вызвать машину «скорой помощи», но и для консультаций. Особенно необходим телефон на Полевском медпункте.

Он предлагает, чтобы в отделении связи Глубокое было организовано дежурство хотя бы до 24 часов.

Рассказав о работе Макушинского отделения связи, председатель

исполкома Петровского сельсовета депутат М. П. Фролов внес предложение: хорошо работающие семьи колхозников освободить от аборта.

плементной платы за радиотелефон. Эти расходы может взять на себя любой колхоз.

Председатель артели «Красное Заречье» депутат А. Г. Мацевич подверг критике руководство узла связи. Дело в том, что в здании бывшего правления артели находилась аппаратура. Чтобы она сырела, надо топить печь. Работу выполнять некому.

Тов. Мацевич говорит далее, в Матюшкинском отделении связи.

Мало проявляют заботы о кадрах администрация узла связи. Неуютные тесные помещения, размещаются Болоховское и Петровское отделения связи. Оба говорили в своих выступлениях депутаты Р. А. Егорова — комбината бытового обслуживания населения и М. П. Степанов — председатель колхоза имени Жданова.

Начальник линейно-технического участка № 43 И. В. Смородин сказал серьезные претензии структурам организаций, которые выводят из строя подземные кабели.

Сессия приняла решение, в котором определены меры по дальнейшему улучшению работы средств связи и рентабельности предприятия.

Учись хозяйствовать

Повышать фондотдачу — требование дня

ЗА годы Советской власти в нашей стране созданы огромные производственные фонды. Только за истекшую семилетку их объем в промышленности увеличился в два раза.

Полное использование основных фондов — важная народнохозяйственная задача.

В Опочецком районе есть немало хороших примеров использования основных производственных фондов. Например, в филиале производственного объединения «Север» за семилетку основные производственные фонды возросли на 99 процентов, а объем производства увеличился в 1,5 раза. Съем продукции с одной тысячи рублей основных фондов возрос на 22 процента. Только в 1966 году съем

валовой продукции с одной тысячи рублей основных фондов по сравнению с 1965 годом увеличился на 52 рубля.

Эффективно используются производственные фонды на ремзаводе, где съем продукции с одной тысячи рублей в прошлом году составил 108,4 процента. Примерно такое же положение на спиртозаводе, льнозаводе. Это результат того, что на предприятиях осуществлен целый ряд организационно-технических мероприятий.

Однако не везде дело обстоит так. В учебно-производственном предприятии общества глухонемых плохо используются основные фонды. Здесь имеется неустановленного оборудования на 26,7 тысячи рублей. Выпуск валовой продукции на один рубль основных фондов составил за 1966 год 0,83 копейки при плане 1 рубль 48 копеек. Доход от каждого рубля, вложенного

в основные фонды, составил всего лишь 54 процента.

Уровень фондотдачи зависит от многих факторов различного характера. Важнейшее значение имеет обеспеченность хозяйства основными и оборотными фондами, структура и технический уровень этих фондов.

Что же следует сделать, чтобы повысить отдачу основных фондов? Прежде всего необходимо на каждом предприятии провести глубокий и всесторонний анализ состояния и движения основных фондов. Этим анализом должны заняться не только работники экономических служб и руководители предприятий, но и все инженерно-технические работники и служащие. К этому делу следовало бы привлечь передовых рабочих, инженеров производств.

Нужно далее глубоко разобраться, как используется оборудование по времени его работы в

цехах, на участках. Серьезное внимание надо уделять сокращению количества неустановленного оборудования.

Большое влияние на объем производимой продукции, размер, состав и использование различных видов основных фондов оказывает такой фактор, как степень развития принципов материальной заинтересованности предприятия и работников в результатах производства.

Сентябрьский Пленум ЦК партии в целях повышения заинтересованности предприятий в лучшем использовании производственных фондов и оборотных средств установил отчисления предприятий в бюджет из прибыли, то есть плату за основные фонды и оборотные средства.

Такой порядок заставит руководителей предприятий быстрее устанавливать оборудование, не до-

пускать сверхплановых нормативов запасов товаро-материалы ценностей.

Улучшение использования основных фондов приобретает особое значение в период подготовки перехода на новые условия планирования и экономического стимулирования. Теперь материальное поощрение работников предприятий ставится в прямую зависимость не только от результатов индивидуального труда, но и общих итогов работы предприятия, т. е. от использования основных фондов. Словом, чем выше рентабельность, тем больше материального поощрения.

Можно не сомневаться, что ботники промышленных предприятий района под руководством партийных организаций успешно решат одну из главных задач: не загрузить основные фонды.

М. Максимов

За счет резервов

МИНУВШИЙ год для работников молочнотоварных ферм нашего совхоза был годом трудовых свершений. Надой молока на фуражную корову в среднем составил 2.604 килограмма. Это позволило продать государству значительное количество молока сверх задания.

Из множества слагаемых родился этот успех. Главное, конечно, корма. Нельзя сбрасывать со счета старания животноводов.

Получая большое молоко, мы думали о будущем. Чтобы создать сытую зимовку скоту, убрали все сеноносы, засыпали солому, достаточно заготовили сено и кормнелодов. Это позволяет сейчас, кроме сена, каждой корове давать 14 килограммов сено, 10 — кормнелодов. А поэтому и надой молока не плохой. Его в среднем от новорожденной коровы в день получаем по 12—13 килограммов.

На семи фермах содержится 830 коров. В каждом помещении механизировано водоснабжение, имеются подвесные дороги, а на Курцевской ферме — транспортер для уборки навоза. Здесь доярки работают в две смены. На четырех фермах установлены доильные агрегаты. Все это снижает себестоимость продукции и, конечно, облегчает труд животноводов.

Большое значение для повышения продуктивности молочного стада играют ранние отели коров. Они, как известно, дают возможность получать большое молоко как в зимний, так и в пастбищный период. У нас отели заканчиваются в этом месяце. Этого мы добились за счет применения искусственного осеменения животных.

Внутрихозяйственные расходы молока у нас сведены до минимума. Так, в прошлом году товарность его составила 92 процента, а в январе текущего года — 84 процента.

Некоторые могут спросить, чем мы выпаиваем телят. Отвечу. Первое время молодняк поим молоком. На пяти фермах введен подсосный метод содержания телят. Десять коров-кормилиц выращивают 20—25 телят.

Такой способ содержания телят я считаю наиболее эффективным.

СЕЛЬСКАЯ ИНТЕЛЛИГЕНЦИЯ



после окончания вузов и техникумов.

Родители Рафаила Мамедова (на снимке) — потомственные земледельцы. По их пути пошел и сын. После окончания сельскохозяйственного института он вернулся в родное село и работает в совхозе агрономом.

Фото Ю. Рахиля.

ПРЕДВОРИЯ в жизнь
решения майского
Пленума ЦК КПСС,

коллектив нашей машинно-мелиоративной станции в первом году пятилетки немало сделал для того, чтобы производительно использовать имеющуюся технику, улучшить качество мелиоративных работ. Мы осушали открытой сетью и сдали в эксплуатацию в колхозе имени Жданова 115 гектаров земли, в сельхозартели «Авангард» — 150, в колхозе «Красный Октябрь» — 50 гектаров. На 360 гектарах была произведена срезка кустов, уборка камней.

В наших условиях самым эффективным методом осушения заболоченных земель, как показывает опыт, является метод дренажирования. Мы ведем строительство закрытой дренажной системы на площади в 125 гектаров в сельхозартели «XXI партсъезд».

Строительство дренажа — дело для нас новое. Поэтому с самого начала работы иногда случались простые техники. На отдельных закрытых коллекторах приходилось вести перекладку гончарных труб. Но со временем все наладилось. Помогли нам в этом эстонские мастера. У них мы учились устройству траншей с необходимым уклоном для укладки гончар-

ОТВОЮЕМ НОВЫЕ ГЕКТАРЫ

ных труб, сооружению закрытых коллекторов.

Большую помощь, безусловно, оказывают нам и специалисты областного отдела водного хозяйства.

В юбилейном году перед коллективом, машинно-мелиоративной станции стоят новые задачи. Мы должны осушить в колхозе «Авангард» 100 гектаров земель, в сельхозартели «Красный Октябрь» — 20, в колхозе «XXI партсъезд» — 55.

Получит дальнейшее распространение и закрытый дренаж. С помощью его в колхозе «Путь к коммунизму» будет осушено 100 гектаров переувлажненных земель.

Займемся мы и коренным улучшением лугов и пастбищ. В колхозах «Вперед», имени Мичурина, «Урожай» улучшение лугов про-

ведем на площади, превышающей 280 гектаров.

В общей сложности мы выполним работы по водохозяйственному строительству и культуртехнике на сумму 360 тысяч рублей.

Сейчас наши механизаторы ведут вывозку удобрений, срезку кустарника в колхозах района. В течение зимы мы должны доста-

вить на поля 40 тысяч тонн торфа. Задача не из легких. Для того чтобы с нею успешно справиться, мы создали два механизированных отряда. В них насчитывается 18 тракторов. Хочу заметить, что дела идут неплохо. Уже вывезено под урожай юбилейного года около 20 тысяч тонн торфа.

Хорошо трудаются механизаторы Е. Андреев, П. Васильев, Н. Гаврилов, А. Осинов и другие. Образцы труда на срезке кустов в колхозе «Вперед» показывают трактористы И. Никитин и А. Шиберев.

В юбилейный год коллектив нашей станции вступил с твердой верой в свои силы. У нас значительно пополнился машинно-тракторный парк. Получили мы новые землеройные машины, машины по добыче торфа.

Каждый механизатор на юбилейный год наметил себе личные трудовые планы. Успешно выполнить их — значит помочь труженикам села еще выше поднять уровень сельскохозяйственного производства, отвоевать новые гектары земли.

А. Смирнов,
директор Опочецкой ММС.

Если работать дружно

В прошлом году льном было занято 22 гектара. Высевали сорт «псковский-1». С каждого гектара получили по 2,5 центнера семян и по 3,5 центнера волокна. Льняной гектар принес в кассу колхоза 430 рублей дохода. Это значительно больше, чем дал гектар льна в среднем по колхозу.

Особенно порадовал нас картофель. Под эту культуру было отведено десять гектаров. С каждого из них собрали по 130 центнеров клубней. Это на три тоны больше планового задания. От реализации продукции получили 7.860 рублей дохода. За сверхплановый «второй хлеб» членам бригады начислено более 400 рублей дополнительной оплаты.

Успешному завершению минувшего года способствовало честное

отношение членов бригады к порученному делу. Народ наш дружный и работящий. Седьмой год возглавляю бригаду, а за это время не было случаев серьезных нарушений трудовой дисциплины. Правда, незначительные казусы бывали, но они не приносили ущерба общему делу.

Однако неправильно было бы думать, что дела в хозяйстве пойдут хорошо в том случае, если только народ работящий. Большая роль принадлежит бригадиру. Он должен быть запевалой, хорошим вожаком.

Я, например, часто работаю вместе с колхозниками. Это дает возможность следить за ходом работ, за качеством.

Чтобы руководить людьми, организовать их труд, бригадир должен найти с народом общий язык. От этого зависит трудовая активность колхозников. У нас в бригаде в стадную пору уборки хлебов, заготовки кормов никто не

прикрывается пенсионным удостоверением или медицинской справкой. Каждому стараюсь дать работу по силе и возможностям. Хочется сказать большое спасибо за помощь таким пенсионерам, как Иван Иванович Иванов, Наталья Ивановна Орлова и Петр Павлович Соловьев.

Бригада наша небольшая.

Рабочей силы немного. Но с работой справляемся. Кроме полеводства, содержим 59 коров и ежегодно откармливаем до 120 телят. Добро слово в колхозе пользуется нашими доярками Мария Иванова и Надежда Коржакова. В прошлом году они надоили более двух тысяч литров молока от коровы. За полученную сверх плана продукцию бригаде начислено дополнительно 540 рублей.

Идет 50-й год Советской власти. И члены бригады полны решимости ознаменовать его новыми трудовыми успехами.

Сейчас проходят отели коров. С каждым днем растет валовой на-

дой молока.

Не сидят дома сложа руки и полеводы. Они во всеоружии готовятся к весне. Семян в бригаде в достатке. Они отсортированы и надежно хранятся. А главная и постоянная задача дня — вывозка на поля органических удобрений. Работа ведется ежедневно. Иван Кузьмин отвозит на поля навоз от ферм. Вносим органику в первую очередь под картофель. Каждый гектар получает не менее 45 тонн удобрений. Его доставлено 300 тонн. К ферме завезено 70 тонн подстилочного торфа. Его пропускаем через скотники, а торфо-навозные компости отправляем на поля. В ближайшее время приступим к вывозке навоза на колхозные нивы из дворов колхозников.

И. Коржаков,
бригадир пятой бригады
колхоза «Искра».
Красногородский район.

Советы специалиста

Большой вред садоводству в зимний период причиняют грызуны. Они очень прожорливы. В наших садах в основном вредят мыши и зайцы. Мышевидные грызуны обзывают кору в местах, покрытых снегом.

Борьбу с мышевидными грызунами проводят обычно поздней осенью. В настоящий же период, если не проводились защитные мероприятия осенью, следует произвести в дни отепелей обвязку молодых деревьев. После каждого снегопада следует отаптывать снег вокруг молодых деревьев, особенно в тех случаях, когда уровень снегового покрова выше места обвязки. Однако надо иметь в виду, что снеговой покров защищает растения от морозов. Поэтому при отаптывании снег под деревья надо подсыпывать из междуядий.

Для отпугивания мышевидных грызунов можно рассыпать вокруг деревьев торфяную крошки, опилки или золу, пропитанные десятипроцентным раствором креолина, предварительно расчистив снег, за-

тем снег опять надо подбросать к штамбу и утрамбовать.

Зайцы обычно повреждают части дерева, которые находятся на границе снегового покрова и несколько выше него. Сильно обдеденные деревца передко гибнут. Зайцы отпугиваются собаками, отстреливают. Можно применить обмазывание стволов смесью, отпугивающими зайцев.

Смеси приготавливают из разных частей глины и коровяка с привлечением на каждое ведро одной столовой ложки карболовой кислоты, или из равных частей извести, коровяка и крови животных. Можно также взять 10 частей извести, 2 части глины, 2 части коровяка и 2 части дуста.

Приготовив любую из этих смесей, надо добавить воды столько, чтобы полученная масса по густоте напоминала сметану. Зайцы также не выносят запаха сала, особенно несвежего. Если смазать салом отдельные ветви (хотя бы каждую третью), то такие деревья зайцы обычно не повреждают.

Как защитить сад от грызунов

Не следует забывать также о насекомоядных птицах, которые являются подлинными защитниками садов. Подсчитано, что за сутки синица съедает столько насекомых, сколько весит сама. Не менее полезны поползни, пищухи, трясогузки, горихвостки, скворцы.

Большинство птиц остается зимовать в местах постоянного обитания. Они не особенно боятся ходов, но их может погубить бескормица. При сильных снегопадах, от тепла и гололедицу птицам трудно отыскать насекомых под снегом и корочками льда, покрывающими ветви. Очень важно в такие дни производить подкормку птиц. Этим мы сохраним жизнь птицам, привлечем их в сады, где они останутся гнездоваться и выкармлививать птенцов.

В. Грифелева,
ст. агроном Опочецкого
наблюдательного пункта.

«КРАСНЫЙ МАЙК»

10 февраля 1967 года. 3 стр.

